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B H,S0,=98) 1.5 =22 % 3 | 1 =%
gdoz grEAt fict 22 ¥ L O EREI?
D 1.5 @ 2.5
® 3.5 @ 4.5

. 27| 200 g& 40COIAM 80CHIX| 7IE5k=0H Tt
A ZF(kcal)27?

Ct, "WH|€=0.24 cal/g-C)
@D 0.24 kcal

@ 1.92 kcal

P

@ 0.48 kcal
@ 3.84 kcal

. 100 ColAM ZHE Z7[o #HA 7.8 g, =F
18.4 g, At@l 54.0 g2 ¥x =&EAHo| S7|4tnt

HEAEfof| RUCt Raoulte] HES wE

MZIX| zletEe] Ef37(|E dlmet d2

(Eh 100ColA =4 & S7[2 HH 1

S5 560 mmHg, A&l 210 mmHgo|Ll, EXIZ2

=

HIM 78, S50 92, Xl 1080|c}.)
D Wl A > E2q > g
@%%{qﬂ>lﬂ1ﬂ Zﬂ>x}?:l‘?ﬂ
@ # A > Add > FF4

@ EFA > AdA > d A

© © &

5. 2 mol%<2| ollE|2l(Ethane)o| Z&HE 7|7} 207C,
|

15 atmollA] =3} HaliAC}. #e|(Henry)2l HZ 0]
Mg Jtse i =0l siE ole|ele 28827

(2, sz A

2.5x10* atm/mole fraction
o 2 JIdsict.)

D 1.2x10° @ 2.4x10°

@ 3.6x10° @ 6.0x10°
2 T 7|l AeiHEo| st Ligez JIE
X 42 H2?
257 AT o, o] drAe B Ao
Bl a3
o] A st uf, AT o]V A7} 2HH]|
e e 2=7F 1CH sl ue 25C

o] By I m=n =1s

UﬂA TJ]E‘:} 273'15?_.1:1*1 07]'1_].']:]'

Q) dAH=Tof|A o] d7|A =FEY HAYH
Zy Qe FEgE s ek A 2

@ 53 H o mEn, sUsh ik} 3t
AHo A= 7)Ao FFo AAGel A e

Haraefel dFe AN 2M=E S2°
CAt B8 WSYI0IM A + B > R + S #30|
AW ¢, = 100, ¢, = 3002 7|MEZ =0l

tistod Msts x,7F 0.9 ™, X, Cy ¥ Cp E7
@ 0.1, 10, 210 @ 0.3, 10, 210
@ 0.3, 90, 10 @ 0.3, 10, 10
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15.Cls <E7|>2| 2ol MM HESHAM tEL|ote] (19. &2 s[&4 BH37[olM A — Bl H[7Fd 2K} HAF
TS5BS =0/7| 2t B2 g2 A2? HS 2 ZlAstd, H3IWA] = HMstE 20%0f
TES= O 208 ZRICE M2k 50%01 & 3I—E1I
< Za|s AlzZhe?
N,(g) + 3H,(g) == 2NH,(g) + 22 kcal/mol (cf, Cl2 =742 Hagict)
| =] | =]
D AL, A @ 1, WYk D20t 240
@ A2, st @ 1L, A @ 60 @ 802
16. 7| =82l A — B S22 AZWHIERHIFUHIST| 20. LHH0| 10cm@l ¥ mo|= E=E |AMII SFRE
(CSTR)OIAM ZlAlisto] A2 HISE AL Mg SE M, ¥g molZ ZMoMe F=%0] 10m/s
50%OIEF ST =HOM &2 F7(e E3O5E 2l &t mo|= HoozHE {om EoZAl XHE
=7 |(PFR)OIIA Zldliet A2, HISE AL M3lE2? ol A A2l F=(m/s)2?
(Eh, ¢ " =0.36822 AHLsiCt) © 2.2 @ 2.6
D 18.4% @ 36.8% ® 2.8 @ 3.6
@ 63.2% @ 73.6%
17. ASZWHIEA T HEST[(CSTR)2l = 100 Lol
Z2 88 F A9 5E ¢, = 1 mol/L, A2
E2334E £, = 50 mol/minolch, 3| Hstgol
00| ofd A BZHAZHE?
@D 1 min @ 2 min
@ 5 min @ 10 min
18.A + 3B — 5R2! YkS0lIAM », = 100 gmol/L-min&! o,
Boll &et Bt SEZE(—rp)=?

D 30 gmol/L-min
@ 50 gmol/L-min

@ 40 gmol/L-min
@ 60 gmol/L-min
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1. 0C, 10 atmollM 1 molel AZ|A Fxe| AZX[7}

2.24 LY mff, AFAXHZ)=?
D 0.5 @ 1
@ 1.5 @ 2

2. L2 & Z4(Q) % LWyl st dyo=z I
22 A7
O E9 A1HAS I dof |3 AAE Yehdt
@ E2& AelA AR ALdE u (+)9 ks et
@ 91 A& FAH Ao BAAGE Aot
@ I3 d& Az HeE ¢ Qo

3. g2 wA(Van der Waals)e| AMEjEFE AlQ|

p— RT  a

V-6 2R FT0
7t& X 22 A2?
O av= A} 119 0
2 b B 7he] 2
@ a®t be gko] 0o

2 m, olof tist MYz

r

4. s2101™de| Fuo Cfst A EZL B st= Maxwell
ZAAAM HEA LIEI}=T1?
or oV
D (a—> 2 (%)
oV oP
@ (ﬁ ) @ (ﬁ)
5. CHS gHst Alof| Oigt A = J1&F 2X| 242 AH2?
(CF, AU =Q + W2 He|st})
DO ddgAo A= dU = dWeolt},
@ SdHAHA A= dH = dQo|t}.
B SeHAHoAE= dH = dWolt}
@ AR = dU = dQo]t}.

6. IAE/ABIEH Zx| LHolAM 1 molel 27|17 1 m39

Z7|Ru|Z8E 5me ZHBAMENZ JfdHE & of
3710l olsl szl Lo MEHZHJ)2?

, =7Ig of, 37|= PV =5
J-mol'e| ZAE tE5lo] Hicl)

@© 4 @ 20

@ 5Inb @ 101ln5

. B <EI[>= 37| AlSe o4&l J|A et

7| &(Brayton AfolE)e P-v MEZE LIEfHCY

280| 2=d|(Pg/Py) 40N Jlddo=z 2FME o,

Alo|29 &

(), 37l L3 dH|¥gs = olaV|AolH,
2tH| 2

=
3712 EeH[d/EXE[E = 2 2 JIEBiC})

< H 7] >
M B c
Pressure(P)
A - D
Volume(V) ’
D 0.4 @ 0.5
@ 0.6 @ 0.7

ACu(s) + Ox(g) — 2Cw0(s) AH® = -3334 k]J/mol

1
Cu(s) + 530x(g) — CuO(s) AH° = -155.2 k]J/mol
AYES © 2Cw0(s) + Oy(g) — 4CuO(s)

@ 143.7 kJ/mol @ 287.4 kJ/mol
@ —143.7 kJ/mol @ —287.4 kJ/mol




20213 2UXSTEH IHEAE ZHX I8 &N CODE : 34 2/3

9. e E=29 dHsd EMX| Fo ME2l [13.25T, 17| =I|MEfoM DREEMo 50 Us
sistzEIMZ 71 X L zHe? o|47|& 1 molo| CtE <E27|>2| BHe HE o,
Z|del 2Mof gt Y= JIE g2 H2?
D = d(nA) 2 = 3(nl)
Z ani nV, Ton Z anl nSnVn, < H 7] >
=~ 7] A o= 2
o) 3(nS) @ 2713 225 100C2 S u7F L
@ #= on; | o, @ Hi= on; v FHj = WA ZI T
| © 271484 222 0CE WAt Ao
FEl = WA 7o)
O @9 A5l Lot Ty =]e] M7t O
10.CHS & =58t &9 PVT A3l st MHo=z A7l Lo Wi-ollyx e WstHt Fu.
hE ge Her @ @] Agol ok A2 AfoluiAle] Wkt
D wrat 240 QAR Fe 2wt g ©e] Agel Lok Q2 AfrolA Wbt
o) Aol golAled, F o] & oA et =t}
@ SgFNge) @ G AFEs} 10]th ® @ gl owM-‘z dgrse] Wzl O
® AN AfHEE 200, 790 dojib gy o] MR =T,
@ AAA(Te, Pe) ool A= 71A e HAQ @ O QoA dEZT S Wsl= 0o|u
Zehzo} o]t
14. &8l A0lA 300K, 1bare| O|A7[x 1 molg LA
FajoM 2271 900 K7t =|=5 Jide o, HE=L]
11.Che & dodst ®2gzlo| st Moz Jia gx | HEHI/mMOlK)E?
B2 w27 (B, HAARE ¢, = 2RO|T, In3 = 1.10|0, R
D e exolA 7o Aolge Agate /19 ’
Aggol 714 =Ack 7|7l &=olct)
2 A3 xﬂzﬂw & AshEA AEse J1Re D L.12R @ 1.65R
@ BE 79 %Xéoﬂﬁ LEEﬂJ sl e g
F0el g2 A
@ elH-ol A Ao 7}6‘H7<17<1 oW de w2 X | y
=2 o] IAHAIS 273 o] Aot
Oﬂ/\ﬂ Lo Jog T _/I: %j\q_ 15.Clg <H7|>2| zAAZ o|Es5t0{ Z|H <
ABYI YN Y Alo|o] ABS g Lietd
HE?
12.Ct=2 & & I7F°=l nrdol| JAHA FHE %% H2? < H 7] >
dS = |\—|dT — | —| dF
dQ dQ T ol ) p
@® A5>f— @ AS=|—
T T (T (T
Do6-Gr=1Gvllar),
dQ P V
@ AS< f— @ AS =
4 @ ¢-c T(ﬂ Q)
PV IVIp\aP |y
_ [0V (9P
@ G=tr=137 P\ 0 )V
av\ [aP
D 6= T(a—TPa—)V
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16.Ct= <B7|>2] P-v MEoAM a2l b AlO|e] 719 19.0{H WETI|= of USEL 2 wel MEHo| &
oXof s Moz JIE 22X 22 ZH2? Zlct, o] Ws7|el MHMsAT(COP)= «olelr}?
(ot 1HYSEC 12,000 Btu/hOl, 1 KWW = 3,400
< H 7] >
Btu/ho|C}.)
1 . b @ 0.88 @ 1.76
. , @ 3.54 @ 7.03
LS Y
D a—>c—>b—>d—a<s AREA 3 d&
0o]t}.
@ a—>c—>b AR a > e — b AR 3 [20.1 kg2l OfEH W7} ABH oA dE 2x2f

17.

18.

Ao Fe A= thr,

@ a—>c—>b—>d—a
Hsleke. gojr),

@D a—>e —>b AEZd b —>d— a BZEo g3l
ety WalsFe] dHizgke o

S ECRER PR

Cl2 <E7|>2 &4
Hdolelrt?

oM HZI Afo|Z2] BE

rlo

< ®H 7] >

=TolA e Ay (Hs = 2,300 kJ/ke)
] ol

e 7] ETolAe deI(H, = 240 kJ/kg)
D 15.5% @ 21.5%
B 25.1% @ 38.1%

Cle = |72l QE7|&o| st Mooz J|&t
X e A2?

U o] 2o 7]
Soll A ZALE o] HSFo=N A2t

@ A ORI = QLET|F] 4N e
ASHIE ARSI

@ g=HI7E A tA7|e] eE7|ET gl
=L

@ HAVRe AFEE GETV|Hel LEVHE
=aHe G713tk

100 kPa oA et™3s| 7|stst= 7t 3H0l
Act. o 3Ho| dojLt= Sk 200 kJe| Lol
AEH LEZE JtsiE of, o] 2&0| €= W&
ol L4 X (kd) =7

(2h, Aol H|Fm|(Specific volume)= 0.01 m®/kg,
Z7|e| H|Em = 1.67 m¥/kgolct.)

@D 34 @ 168

@ 200 @4 366
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1.

8™

MPHEO| 1 m?Ql LR B AMETTI} 100°ColA
0.06 W/m-colct. o] 72| A7 100 mmed o
100CollAl EX & (Thermal Resistance)2 <
T/W 2l7}?

@D 0.83 @ 1.67
® 2.52 @ 4.24
T S0l EAJUE 5T M ZAoF LE ol

olofet mjo| PHE AFEAI2 Nu = C-Re'?Pr'Po|1

(Et, C= A=, Nu= Nusselt =, Re= Reynolds =,
Pre Prandtl £=0|C}.)

D 2h @ h
® L @® —=n
9 1 \/5 1

AE "Ho| =HJ} 10 cmo|, ASA H}Z EHo|
2571 0cg mf, ol FMHo 2 & 30C=2 X
SlH HEg S5 ol HAME M7

@ 0.05 kcal/m? min
@ 5 kcal/m® min

@ 0.005 kcal/m?min
@) 0.5 kcal/m? min

LW 4

ChS & HIZolM 2oLl 33t #4HCavitation)2
st7| flsf & = U= I 22 A2?
AgzolA HE=Z A& Bl dpo]ze] AH &
A gt
HIE Aol = AEE ¢ w2 Lo ]t}
Bxo dEly £ 5 7Y
FAe] 255 =}

. g & H R (Rectification)3HollM EHRH[7} HHX[H
dojLt= Mo JHE 2X 2 A2
@D AFe =27 FolHt}
@ Bree drk Fopxinh
© 723 Eztel wE Wgo] F7ket
@ Ao Aol Sk

.22 =2 X[E 1mel &Y Y30 =0| 2m

77X 20| MU Ut =3 dHi=o] HE 5cmel &S
HAZ3t0] 1 m/se| L™ B HAFRHZCE =2
i EgtctH, |32 F0] 2F iE ==0 dZl=
A2t 2 J1HE St AWA2?

@ 500x%

@ 700x%

@ 600z
@ 800x
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8. SAISO| 0.40|11 = P4OOK°._| FHA'e "l of (11, =4HEE =2 Edol| F=H HIAES Jisto] =4S
SAls0| 0.80|1 T7F 800Kel ‘EHB'9 FEoCt. FEA2] wit%ZF =4F 3, & 0.5, HIH
E SAO|H A= ‘_E._ ‘o & S AfollL{X[ol] CHaH 96.50|11, FEAE2 winrt =427, = 70, HIE 32 mf
W df 2AT}? 4ol cfsh #im el MElE&= oF Hofelrt?
@ 6 @ 12 D 8.95 @ 15.6
3 24 @ 32 @ 72.5 @ 241.5
0. Cl2 MT = JI1& 22 7427 12. #IHE 30 mol% =52 70 mol% £ 100 mol/hE
O 71A Sge] A FFs SolH AF(Channeling) + S0l ==35t0{ #HIAO| 90 mol% &7E Erab
7} (Top product)J—F 10 mol% &= EAN(Bottom
@ 717 320 ols] A HFFo] Z7}517] product) 2 Z2|=ct. B4 HEFel 727
A2l 7 AEEE Wt 3t} @ 20 mol/h @ 25 mol/h
@ 7IA FAGAA 2L F 77 g @ 30 mol/h @ 35 mol/h
714Fe] Ef2(Molar flow rate) H]o|t}
@ 71419 A= Aol 295 Sk
10. HA0| 1 m?, 5 3 mm, YXET k = 0.6 W/m-K¢I |13. ZFES| SHE80| 60%0(11, o|2=o} 182 & o
we[&o| AUCt o] FElFE Wl FolMel XA AlM|ct= dolelo?
hh = 2 W/m%K, 2Fo|Me EEEAF hy = 2 O 12% @ 24
W/m?: K0|q A2 Y5 2571 320 K, &2 9F @ 30%t @ 36
2571 270 KY mf 22 St 42 2k ol
HEelt?
D 5 W @ 50 W
@ 500 W @ 5,000 W
14. SAt0l 25 EXME0| oLt U= = SAt

Ol L4%| HFALZO

of =xlel £

@ 0.1
@ 0.7

I
t=2?

0.40[11

=
=]

@
@ 1

80| 0.30[|2}H,

0.3
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15.CHS & fAloll gt dHo=Z JI1& 82 H2? [18.80|&= F=(N,)E &7 HFE 728 = JU=s
@O A3 (Shear stress)< e (Shear force)} Sxtelol Ztolch WA 0.01mel BUYE =HA
AWAAE Fek gholth 0.7m/s2 Z&lzH= Axe| LZI} 100 kg/m?,
@ vl M=ot #AE v =D} g H=It 0.1 P 42, o] Wxe go|z=T2t &2
@ EHETi7E ST wiy At Sk wAlE @D 70 =2 @ 70 =
A7 /A (Pseudoplastic fluid)2kar gko} @ 7.000 W& @ 7.000 =%
@ Tl FAe xAEEY 39 WA A=
sAd A B 99 E e
16. 37 EAAM SZTH2ZE E07I= 3= =27t ot
Z 7| (Superheated vapor)&EfO|Ct. & & THoll A
9mole] S=¥=E0| tHsto{ 2mole|l W7l 7|zt
g o, 3= M(Feed line)el Z[27]=? |19.cl2 <&E7|>29 # 0] #(Re)oll CHst Mmooz
D — % @_% 22 A2 25 1E AH2?
< B7] >
® = @ 2 _ _
11 9 O YEH ot 2= FAIEENA Re = 1x10°
ol ZFFoltt
© H3¥ 9o HIYPsA T2 FAEZEAA
Re = 6x10° o)W o]},
© # Wieo sFA wRATE # 1Y
AZA7I #HAGlo] Rewte] gheFolt,
O @ O, O
17. &&(Countercurrent flow) O|& &t €W &t7| Lol A DR ©0 0 6
UFZ23L = AloJo Eo|=0| Lot} LdIZ2
60C=Z FY=0] 30C=Z HiEEHL, =2 16TE |9 cje = = AXchnl AHE Mmooz JIaH 2X|
Sot the| HAY ore 74

Fel=lof 32CE HEECE S
25§ HE(W/m?)=?

(ot =3 AXNE A%

= 600 W/m*TCo|1

) = —
= 0.70]|c}.)
@ 18,000 @ 16,000
@ 14,000 @ 12,000

T4 @? ]t}

@ ZFAdFAA T WA (Nusselt) v 72
#lo]==(Reynolds) 9} 72 &= (Prandtl)
T ghgolt

IAdHo] AdAT A HA
1 O 1 =" 0=

l

'70] *47]'6]"7& ]"?_.

o T
g o]==(Reynolds) &+ AXI T
@ tF-Z HAANA ZE(Prandtl) v 1HG
EA=Y







